Приложение №2

Требования к оформлению
Объем статьи, включая аннотации и список литературы – от 6 до 10 страниц. 
Формат: Microsoft Word, шрифт Times New Roman, 14 кегль. Межстрочный интервал – одинарный. Поля: слева – 3см., сверху, справа, снизу – 2см. Выравнивание по ширине. Абзацный отступ – 1,25. Рисунки, графики, таблицы даются внутри текста. 
Необходимо наличие индекса УДК, раскрывающего содержание статьи (в левом верхнем углу жирным шрифтом).

Далее через один интервал по центру – НАЗВАНИЕ СТАТЬИ прописными буквами жирным шрифтом. Через один интервал – имя и фамилия автора/ов. На следующей строке курсивом – название организации, город, страна. На следующей строке курсивом – адрес электронной почты. 

Далее через один интервал на трёх языках приводится аннотация – түйіндеме – abstract (не менее 120 слов), где вкратце характеризуются предмет исследования, основные методы и результаты. Также необходимо добавить ключевые слова – кілт сөздер – кeywords (не менее 7 слов), которые размещаются после аннотации на каждом языке. 
Основной текст начинается через одну строку. 
Ссылки на источники даются в квадратных скобках [6, с.7]. «Список источников» приводится в конце статьи в порядке упоминания. Авторы статей несут полную ответственность за точность и достоверность сведений, цитат, ссылок и списков литературы.
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